

提升市民出行体验

193辆新能源纯电动公交将陆续投运

本报讯（记者 辛雅君）新年将至，我市公交车迎来了重大升级。首批193辆新车将陆续上线投入运营，有效解决公交车老化问题，提升市民的出行体验。

此次，市公交公司投入运营的新车分别分布在6个公交分公司、21条公交线路上。一级踏步、全平地板、车内无台阶……从12月24日开始，不少细心的市民乘客已经发现，上午还乘坐的是蓝色公交车，到了下午就悄然变成了鲜艳的红色新车。“上下车更便捷，车窗更明亮，乘车体验更舒适。”市民们对新车鲜艳的外观和便捷的上下车设计赞不绝口。

据市公交公司运营调度部工作人员介绍，随着我市公共交通的进一步发展，对城市公交车辆绿色出行、适老化方面提出了新的要求。在市委、市政府大力支持下，首批更新的193辆新型公交车全部都是低能耗、无噪音，还按计划针对城市区域的不同的客流量和道路条件，挑选了长度不同的车辆，分别

是8.5米车厢和10.7米车厢2款车型，“车型多样、服务灵活，可满足日常运营多样化需求”。此外，该批车型均采用低入口一级踏步设计，当乘客上下车时，一步即可出入车厢，据介绍，新公交能够满足不同乘客群体的出行需求，有效降低急加速急减速造成的意外事故风险；在适老化方面，更方便老年人上下车；车厢内设置有无障碍设施区域，在有需要时可以停放轮椅；交通高峰时段，车厢较大的载客量也有助于缓解交通压力。

与此同时，为了让这批新车尽快投入运行与市民乘客见面，市公交公司统筹规划、多部门协作，提前部署好更新车辆线路分配运行方案，集中力量完成了首批新车的接车、验收、上线检测工作，以及车辆车载智能调度系统的安装调试和大同公交APP、公交站牌信息同步更新的任务，为后续新车顺利投入运营打下坚实的基础，跑出了大同公交车采购至车辆投运的“加速度”。



新能源纯电动公交车 辛雅君 摄

重拳出击取缔占道经营

文慧苑西门临时便民市场整治有序

本报讯（记者 杨昱郁）“现在临时便民市场整治多了，也不堵车了，真不错。”近日，家住平城区文慧苑小区的张娜说。

文慧苑西门临时便民市场占道经营现象由来已久，不少流动商贩将便道占满，私家车、送货车、三轮车乱停乱放，严重影响道路交通，环境脏乱差问题也随之而来。为给市民创造一个干净整洁、安全有序的城市环境，由平城区城市管理局牵头组织，平城区城市管理局环境治理监督大队、平城区市容管理处、平城区水泊寺街道综合行政执法队等多家单位召开了整治专题会议，对临时便民市场存在的问题逐一进行了梳理，并结合实际情况，提出了拆除违章建筑、加强环境卫生清理、优化市场布局等具体整改措施。会议结束后，各执法队立即行动，现场办公，明确责任分工，根据市场的实际情况，划分了责任路段，制定了各阶段的治理标准和时间表，逐步将市场内



执法人员清理占道大型方伞 杨昱郁 摄

的商户引导至指定规范区域，确保市场干净整洁。

据平城区城市管理局环境治理监督大队有关负责人介绍，到目前，共拆除违建铁棚1处、违规简易房1间、违规占道大型方伞3处、门前搭

建3处，清理户外广告牌6个，规范店外经营商户12家，清理占道经营16家。执法人员今后将对该市场进行常态化管理整治，执法人员坚持步巡管理，对违规占道经营行为坚决予以纠正。

广灵县

巧手剪窗花 笑语迎新年

本报讯（记者 辛雅君）为弘扬和传承中华优秀传统文化，12月26日，广灵县壶泉镇西关社区开展剪纸作品迎新年活动，社区居民与工作人员共同体验剪纸的乐趣。

活动现场，大家热情高涨，剪刀在手中灵巧挥动，一幅幅栩栩如生的图案便诞生了。大家不时传来欢快的笑声，享受着艺术创造带来的乐趣和成就感。看着自己亲手剪出的美丽图案，每个人的脸上都洋溢着满足和喜悦。

此次活动不仅让居民们感受到非遗文化的艺术魅力，体验了剪纸中的传统文化艺术，还为社区增添了浓浓的节日气氛。

灵丘县

多部门联合开展欠薪大接访活动

本报讯（记者 杨海峰）为治理欠薪冬季行动各项工作，确保全县查实的欠薪案件线索在2025年春节前全部办结，12月26日，灵丘县人社局联合县法院、检察院、公安局、住建局、交通局、水务局、财政局等多部门开展了欠薪问题大接访活动。

活动现场，工作人员热情接待来访群众，认真倾听他们的诉求，详细记录欠薪情况。对群众反映的问题，工作人员当场进行分类梳理，能当场解决的当场解决，不能当场解决的明确责任单位和解决时限。活动现场共处理案件2起，涉及2人，金额共计6000元。

据悉，该县各相关单位持续发力，将拿出更多有针对性的措施，形成根治欠薪问题的强大合力，切实维护广大农民工群体劳动报酬权益，确保人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障，为维护社会稳定、优化营商环境、推动灵丘高质量发展奠定坚实基础。

浑源严查殡葬领域交通安全突出问题

本报讯（记者 尚铁军）近日，浑源县公安局交通管理大队开展了殡葬领域交通安全突出问题专项整治行动，出重拳整治“殡葬黑车”。

整治中，交通管理大队对殡葬服务从业企业、车辆、人员（含殡葬一条龙服务提供者）底数进行摸排，落实从业车辆

“一车一档”，从业驾驶人“一人一档”。车管所定期清查殡葬服务从业车辆及驾驶人状态，按照结果逐一核查从事殡葬服务的车辆是否存在非法改装、拼装、逾期未年检、未报废、假套牌，驾驶人是否存在相应准驾许可，驾驶证状态是否正常等情况。通过及时发布预警提示、约

谈从业人员，有效消除殡葬服务行业道路交通安全源头隐患。同时，对查获涉嫌从事非法营运的，及时将案件调查情况等线索交由交通运输部门处理，坚决杜绝无营运资质车辆从事包车活动，防止隐患车辆“带病作业”，切实保障殡葬车辆出行安全。

灵丘一女子报假警被行拘

本报讯（记者 尚铁军）近日，灵丘一女子因涉嫌报假警被警方行拘。

近日，灵丘县公安局指挥中心接到居民王某报警称，在某饭店对面的一辆轿车中藏有雷管、子弹等危险物品。接警后，治安、刑侦、派出所民警火速赶赴

现场，并将警情报告值班局领导提级盯办，实时跟踪警情处置过程，尽全力排除隐患，确保人民群众生命财产安全。

在处置现场，民警迅速锁定报警人描述的嫌疑车辆，对车辆进行全面细致搜查后，并未发现雷管、子弹等危险物

品。后经进一步调查，报警人王某与车主李某素有矛盾，为报复对方，王某编造了虚假警情，恶意拨打报警电话，企图让李某陷入困境。目前，违法人员王某因谎报警情、扰乱单位正常办公秩序已被依法行政拘留。